



В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

Краснозорецкий район

НОВЫЙ ВОЕНКОМ ЗАЙМЕТСЯ РЕКЛАМОЙ

В Краснозорецком районе назначен новый военный комиссар. Им стал подполковник А.М. Громаков. Андрей Михайлович родился в 1968 году в Новосильском районе. В 1991 году окончил Сумское высшее артиллерийское училище. Служил в Белорусском и Московском военных округах, в группе российских войск в Закавказье, в Северо-Кавказском военном округе.

Андрей Михайлович поделился планами своей ближайшей работы: "Всеми мерами мы постараемся совершенствовать мобилизационное планирование, и главным для нас является рост популярности службы в армии среди призывников района. Патриотическому воспитанию допризывной молодежи необходимо уделять самое большое внимание". Новый военком собирается тесно сотрудничать со СМИ, публиковать информацию о том, как служат наши призывники по всей России. (Продолжение подборки на 2-й стр.)

ГОРОД ОРЁЛ

ПРОЕЗДНЫЕ НА ЯНВАРЬ

Выдача проездных билетов для пенсионеров на бесплатный проезд в городском общественном транспорте в январе 2007 года будет проводиться с 20 по 28 декабря с 9.00 до 18.00.

Жители Заводского района смогут получить проездные в центре социальной помощи семье и детям (улица Планерная, д.35). В железнодорожном, Северном и Советском районах выдача проездных будет осуществляться в районных администрациях.

Пенсионерам необходимо иметь при себе паспорт, пенсионное удостоверение и проездной билет на текущий месяц. (Продолжение подборки на 3-й стр.)

ЭНЕРГИЮ МОЛОДЫХ — РОССИИ!



11 декабря состоялась встреча губернатора области Е.С. Строева с первым секретарем ЦК Российского союза молодежи, членом Общественной палаты РФ О.А. Рожновым.

Обсуждены вопросы поддержки молодежных инициатив в регионах и в России в целом, а также широкий круг проблем, связанных с духовностью, культурой и воспитанием подрастающего поколения, повышением эффективности участия молодежных организаций в решении различных задач, стоящих перед обществом и государством.

В этот же день Е.С. Строев и О.А. Рожнов приняли участие в приуроченной к Дню Конституции РФ торжественной церемонии вручения паспортов юным орловцам. (Окончание на 4-й стр.)

В Орле уже стало доброй традицией накануне Дня Конституции РФ вручать юным орловцам главный документ в их жизни — паспорт. Вот и вчера в круглом зале областной администрации состоялось торжественное вручение паспортов.

«МЫ — ГРАЖДАНЕ РОССИИ»

Она состоялась в рамках Всероссийской акции "Мы — граждане России". Ее организаторами выступили Общероссийская общественная организация "Российский Союз Молодежи", управление организационной работы, молодежной и региональной политики аппарата губернатора и Коллегии Орловской области. В ней приняли участие губернатор области Е. С. Строев, первый секретарь Общероссийской общественной организации "Российский Союз Молодежи", член Общественной палаты Российской Федерации О. А. Рожнов, а также представители областной, городской администрации, областного и городского Совета народных депутатов, общественных организаций и другие. Но, конечно же, самыми главными гостями на этом празднике стали дети — победители и призеры школьных, районных, городских олимпиад, юные спортсмены и танцоры, певцы и художники, активные участники школьной жизни... Всего 40 человек из всех районов города Орла.

Примечательно, что дети сидели за одним круглым столом с руководителями области, который был специально сделан накануне празднования 60-летия Великой Победы и за которым проходило заседание Российского организационного комитета "Победа" под председательством президента России В. В. Путина. С важным событием в жизни ребят поздравили О. А. Рожнов, председатель городского Совета ветеранов А. И. Жутиков, и.о. начальника Федеральной миграционной службы по Орловской области Н. П. Балашова. Но самым важным поздравлением для детей стали слова губернатора: — Уважаемые ребята, дорогие гости! В этот красивый зал мы приглашаем людей по торжественным поводам. Сегодня мы при-

гласили вас — юных орловцев, юных граждан нашей великой России, вы должны знать историю нашей страны и гордиться ею. Без молодежи нет будущего. И сегодня мы хотим вас сказать: "Получая паспорт, поклянитесь служить России, беречь ее". ...Дети застенчиво улыбались, и заметно волновались, получая из рук губернатора Е. С. Строева свой самый важный документ в жизни — паспорт. Они пообещали продолжить славные дела, начатые старшими поколениями. И по-детски искренне, от всего сердца маленькие "звездочки", которые уже в скором времени будут ярко светить на орловском небосклоне, поблагодарили ветеранов Великой Отечественной войны: "Спасибо за то, что вы сохранили для нас Россию".

Дина ЯГУПОВА.

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ КОНСТИТУЦИИ

С момента принятия (12 декабря 1993 года) ныне действующей Конституции Российской Федерации прошло достаточно времени. К Основному закону государства относятся по-разному: кто-то его постоянно критикует, кто-то относится как к данности. Согласно статье 7 Конституции

Российская Федерация — социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свобод человека и гражданина составляют социально-экономические права. Они касаются самых важных сфер жизни человека. Право граждан на социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и в иных случаях, установленных законом, гарантировано Конституцией РФ. (Окончание на 2-й стр.)

909-й ВЫБИРАЕТ «ОРЛОВСКУЮ ПРАВДУ»

день подписчика

Приезжайте к нам почаще! Такие пожелания звучали со всех сторон на празднике "Орловской правды", который прошел в минувшую субботу в 909-м квартале Орла. Жители окрестных домов стали собираться на недавно открывшейся детской площадке задолго до указанного в объявлении времени — им было интересно встретиться с сотрудниками любимой многими газеты.

Праздник начался под звуки баяна. Обозреватель "Орловской правды" — известный музыкант Виктор Садовский собрал вокруг себя, как говорится, и старых, и малых. Малыши пустились в пляс, а их бабушки быстро вспомнили любимые народные песни и задорно подпевали баянисту. В это время журналисты раздали всем свежие номера газет "Орловская правда", "Компас" и "Спорт-альянс". (Окончание на 4-й стр.)



Фото Сергея МИРОНОВА.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ "РАЗВИТИЕ АПК"

ЖИТЬ ДОСТОЙНО НА СЕЛЕ

В памяти ливенских хлеборобов нынешний сельскохозяйственный год останется как один из самых трудных. Считанные дни в период уборки урожая не было обильных дождей. Людям приходилось проявлять большое терпение и усердие, чтобы редкие погожие часы максимально использовать для работы на полях. Из-заливной и пронесшегося над районом урагана потери зерна составили порядка 70 тыс. тонн. И все же основные сельхоз-

показатели в Ливенском районе вполне оптимистичны. Так, общее производство зерна на составило 233,1 тыс. тонн при средней урожайности 31,2 центнера с гектара. Сохранено и постепенно увеличивается поголовье скота, по производству мяса и молока ливенцы идут с плюсом в 5—7%. А дополнительный импульс сельхозпроизводству в районе дает реализация приоритетного национального проекта "Развитие АПК". (Окончание на 2-й стр.)

РЕЦЕПТ МАСТЕРСТВА



Профессиональный лицей № 1 хорошо известен орловцам. История его создания началась в октябре 1943 года, когда Орел восстал из пепла и руин. По решению облисполкома в городе открылась школа торгово-кулинарного ученичества, которая была признана готовить кадры для торговли и общественного питания. Позже при ней стал работать техникум советской торговли. В 1966 году школа была преобразована в профессиональное торгово-кулинарное училище (здесь учились 420 человек), затем в профессионально-техническое, которое в 1985 году было присоединено к системе профтехобразования. В 2000 году училище повысило свой статус — стало профессиональным лицеем. Чтобы узнать о том, что же сегодня представляет собой профессиональный лицей № 1, мы встретились с его руководителем Татьяной Алексеевной СТУПИНОЙ (на снимке). (Окончание на 3-й стр.)

ПОЧТОВЫЕ БУДНИ

НИ ДНЯ БЕЗ ГАЗЕТЫ

В самый разгар подписной кампании ФГУП "Почта России" вновь оказалось в центре внимания средств массовой информации. На сей раз вопрос о росте тарифов на доставку газет и журналов поднимался уже не издателями, а Правительством РФ. Сегодня выписывать пару-тройку газет для многих россиян стало дорогим удовольствием. Некогда самая читающая страна утратила первенство не только в чтении книг, но и в чтении периодической печати. Об этом говорил на заседании правительства первый вице-премьер Дмитрий Медведев. (Окончание на 3-й стр.)

ПОГОДА



Температура воздуха в Орле и по области +3°.

ПАНОРАМА событий

ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

Лежать на больничной койке всегда тоскливо. А если ты оказался в больнице под Новый год — вдвойне грустно. Хорошо, что есть люди, которые готовы поддержать тех, кто переживает не лучший период жизни. Поддержать не только словом, но и делом.



И.Я. Мосьякин в неврологическом отделении.

Вчера в Орловскую областную детскую больницу (что на Дворянке) приехали гости — депутат Государственной Думы РФ, член партии "Единая Россия" И.Я. Мосьякин и руководитель орловской фирмы по изготовлению мебели "Кедр-М" Е.Л. Цейтлин. Дело в том, что эта мебельная фирма существует уже 15 лет. Ны-

нешний юбилей решили отметить благотворительной акцией. Выбор пал на детскую больницу, ведь здесь продукция мебельщиков особенно востребована. Со своей стороны депутат И.Я. Мосьякин обратился к руководителю "Орелстройа" В.В. Соболеву, который тоже занимается благотворительностью, с просьбой помочь приобрести телевизор для маленьких пациентов. Теперь в хирургическом отделении больницы появилось шесть новых кроватей, шесть тумбочек, два столика для пеленания грудничков. Все материалы сертифицированы, мебель выполнена в соответствии с санитарными нормами. Для отделения ультразвуковой диагностики детской больницы мебельная фирма изготовила шкаф для книг. В игровой комнате неврологического отделения заняли почетные места новый телевизор и проигрыватель для видеодисков.

Главный врач П.И. Подгородецкий выразил огромную благодарность за все подарки: "Помощь нужная и своевременная, ведь мебель в детских отделениях быстро выходит из строя. А как дети рады телевизору, и рассказывать не надо". Люди предлагают помощь даже тогда, когда её не просят, хотя и нуждаются в ней. Например, "Кедр-М" взял шефство над четырьмя малообеспеченными семьями и каждый месяц без напоминаний оказывает материальную помощь этим людям. Это самое приятное.

ДЕТСКИЕ ВКЛАДЫШИ-УДОСТОВЕРЕНИЯ ОТМЕНЯТ

С 6 февраля будущего года будет упразднена выдача вкладышей, удостоверяющих российское гражданство детей до 14 лет. Как сообщил на заседании Координационного совета при уполномоченном по правам человека в РФ глава Федеральной миграционной службы Константин Ромодановский, "одной из наиболее болезненных для граждан проблем является получение вкладыша в свидетельстве о рождении для подтверждения наличия у детей до 14 лет гражданства РФ". Кроме того, наличие вкладыша породило законодательно неустановленные требования учреждений соцзащиты, здравоохранения и образования по его представлению.

НИКОЛАЙ ДОЛГОВУ — 60!

В минувшую субботу отметил свое 60-летие ветеран советского футбола Николай Васильевич Долгов.

Николай Долгов — один из немногих орловцев, кто по-настоящему заявил о себе как о футболисте с большой буквы. В далекие 70-е молодой Николай уехал из Орла в Москву, где благодаря своему мастерству и таланту смог сразу закрепиться в основном составе столичного ЦСКА. Трудолюбие и незаурядные способности Долгова позволили ему в 1970 году стать в составе армейцев чемпионом Советского Союза. Закончив карьеру профессионального футболиста, Николай Васильевич вернулся в родной город, чтобы заняться тренерской деятельностью. И он по сей день передает свое умение и мастерство молодому поколению орловских футболистов. Сейчас Николай Долгов тренирует студенческую команду "ОрелГТУ-Олимп".

Желаем юбиляру крепкого здоровья, спортивного долголетия и новых побед!

"ДИНАМО" — ЧЕМПИОН!

Позавчера завершился областной чемпионат по гандболу. Вот уже восемь лет подряд соревнования гандболистов области проходят в орловской школе № 15. В этом году соревнования проходили с 12 ноября по 10 декабря. В них принимали участие восемь команд из Орла, Орловского, Шаблыкинского и Мценского районов. Они провели в общей сложности 28 игр. В итоге победителем соревнований стала команда "Динамо" (Академия

ФСО), не проигравшая ни одной игры; второе место заняли спортсмены из ДЮСШ №4 (2-я сборная), проигравшие всего одну встречу; третье место заняли гандболисты ДЮСШ № 4 (1-я сборная).

Лучшей студенческой командой были признаны спортсмены из Орловского государственного университета (команда "Буревестник"), лучшей из сельских районов — команда Шаблыкинского района.

Победителям был вручен переходящий кубок, впервые учрежденный в этом году. Команды, занявшие призовые места, получили призы, грамоты и медали.

Лучшим бомбардиром соревнований был признан гандболист из "Динамо" А. Маланичев, отправивший в ворота соперников 81 мяч. Лучшими игроками названы И. Матов, М. Усов, А. Богданов, А. Силаев, М. Васильев.

НОВЫЙ АРСЕНАЛ ПОЖАРНЫХ ПОЕЗДОВ

В начале 2006 года новое оборудование было установлено на пожарном поезде, действующем на станции Орёл. А недавно такое же оснащение получила стрелково-пожарная команда железнодорожной станции Верховье для своего спецпоезда.

Верховский пожарный поезд несёт вахту с начала 1950-х годов. Установка на нем современной ва-

гонно-насосной станции, двух вместительных цистерн для воды и новой системы пожаротушения "Пурга" значительно расширили возможности пожарных расчетов. Как сообщил начальник орловского отдела ведомственной охраны К.Э. Крылов, техника позволяет тушить пожар на расстоянии не менее 2 километров от путей и на гораздо большей площади.

ОРЛОВСКИЕ ПРОГРАММИСТЫ "НАКЛИКАЛИ" ФИНАЛ

Чемпионат России и полуфинал чемпионата мира по программированию по Северо-Восточному Европейскому региону завершили в Санкт-Петербурге.

В соревнованиях приняли участие более 190 команд из ведущих вузов России, стран СНГ и стран Балтии. Отлично выступила команда из Орловского государственного технического университета. Так, орловская команда в составе Ильи Шишкова, Дмитрия Жукова и Михаила Ершова, заняв десятое место в полуфинале чемпионата мира и седьмое в чемпионате страны, вышла в финал мирового первенства, который состоится в марте 2007 года в Токио.

Тренирует учащихся ОрёлГТУ проректор университета по учебно-методической работе О.А. Соков.

Информагентство "Орловской правды".